Дата:____________________
Класс:5
Тема: Деление нацело
Цель:
Актуализировать знания учащихся о действии делении; повторить алгоритм письменного деления; продолжить работу над текстовыми задачами.

Задачи:
Образовательные: формировать правильные навыки деления натуральных чисел и его свойств.
Развивающие:  способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания, наглядно-действенного мышления.
Воспитательные: воспитывать культуру поведения при фронтальной работе, индивидуальной работе. 

УУД:
Личностные:  уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности. 
Регулятивные:  уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; планировать своё действие в соответствие с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы  в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предложение.
Коммуникативные:  уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.
Познавательные: умения ориентироваться в своей системе знаний (отличать новое от уже известного с помощью учителя); добывать новые знания (находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке).


Основные понятия: Делимое, делитель, частное, законы деления.
Тип урока: комбинированный
Ход урока
	№
	Этап урока
	Задачи
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Рефлексия
	Самооценка

	1
	Организационный этап
	Организация рабочего места и эмоционального настроя.
	Математика призвана развивать логическое мышление, внимание, память. Недаром ее называют гимнастикой ума. 
Ребята, а что нам надо, чтоб урок прошел успешно?






Устно:
Приложение №1.

Какую арифметическую операцию выполняли при решении этих задач?

Кто может сказать, что мы на этом уроке будем изучать?
Определите тему сегодняшнего урока.
Какие цели урока поставим?
	Учащие настраиваются на предстоящую работу.
Внимание, трудолюбие, усидчивость, хорошие знания, сообразительность, память.




«Деление нацело»



Дети ставят цель
	Выявить сознательное противоречие . Сформулировать тему и цель урока.


	

	2
	Актуализация знаний
	Повторить необходимые и достаточные знания.
	Решение примеров
Приложение №2







Работа на доске
Приложение №3
	10 1        10101       
301                102
202         204 
30002   7003

В каждом частном есть ноль!

Решение у доски
	








Проверяют на доске
	

	3
	Физкультминутка
	
	Подтянитесь на носочках —
Столько раз,
Ровно сколько, сколько пальцев (Показали, сколько пальцев на руках.)
На руке у вас. (Поднимаемся на носочках 10раз.)
Раз, два, три, четыре, пять, (Хлопаем в ладоши.)
Топаем ногами. (Топаем ногами.)
Раз, два, три, четыре, пять, (Прыжки на месте.)
Хлопаем руками. (Хлопаем в ладоши.)
	
	
	

	3
	Применение теоретических знаний
	Проверить способность к делению
	Работа с карточками.

Приложение №4
	Решение примеров. (работа у доски с комментариями)
	Проверка у доски
	

	5
	Рефлексия
	
	[image: ]
	
	
	

	6
	Домашнее задание
	
	
	§1,12 стр.41
№ 187 стр. 43
181 стр.42
	
	













Приложение №1
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Приложение №2
[image: ]

Приложение №3 
[image: ]Приложение 4
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V1. CamocTosiTenibHan pabora (cTp. 76 Ne 482)
— [Npounraiite 3a1anue.
— Kakye KOMIOHEHTEI HEH3BECTHH! B 3THX ypaBHEHHAX?
— Kaxk HaliT HEM3BECTHBIM MHOXKHTENE?
— Kak HallTH HEU3BECTHOE AETHMOE?
— Kak HaliTH HEH3BECTHBIH NEJIHTEND?
— Pewmte ypaBHEHUs.

35x =175 yx127=1524
x=175:35 y=1524:127
x=S5 y=12
z:35=18 168:v=4
z=18x 35 v=164:4
z=630 v=4]1

VIL IloaBegeHue HTONOB ypoKa
— Kax MOXHO BBIIOJIHHTH TIPOBEPKY JCNECHUs?
— Kak HasBIBarOTCA YHCIA NPH JEJICHHH?
— Kak Haiiti semsBecTdsiii gemmrens? Jenmumoe?

JlomMaluHee 3aaanue
Crp. 80, Ne 515, 518.
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2. Bee ocransHble yyalpecs paboTaroT ¢ yIUTeIeM.

— Jlo obena B marasuHe npoxano 120 kr 5610k, a nocne obena
B 3 pasa menbiue. Cronbpko 560K MpoiaHo nocie obexa?

— Canoxxku crost 980 py6ield, a Tydum — 490 pybneit. Bo ckonbko
pas CanoxKH Aopoxe Tydens?

— B pmetckoM xope 51 nesouka u 17 ManpunkoB. Bo CKojibKo pas
MEHBLIE B XOpe MAIIBYHKOB, Y€M AeBOYyeK?

—~ B maprepe 630 mecr, 310 B 3 paza Gonblue, yeM Ha GajJKOHE.
CkoJibKO MecT Ha 6ankoHe?

—~ Crkopoc¢Ts KaTepa 46 KM B Hac, a CKOPOCTh TEIUIOX0/a B 2 pasa
MeHbIe, YeMy paBHa CKOpOCTE TeIIoxona?

—~ Astomobuns npoexan 420 kM 3a 6 gacoB. HalinuTe ckopocTs
aBTOMOGH.TA.

~ CKONBKO pa3/IHYHBIX YETHIPEX3HAYHBIX YHCEN MOXKHO COCTaBHTh
u3 uudp 6, 7, 8, 9, 0 ripH ycaoBum, YTO IUGPE! B YUCIIE HE MOTYT
MOBTOPATECS? (4 X 4 X 3 x 2 =96.)

3. KonekTHBHas NPOBEPKa HHAHBHAYANBHOH paboTEL.

. 1L Coo011eHue TeMbl YPOKA
; — CerogHa Ha ypoKe MEI OyzieM npoaoIbkaTh paboTy 110 H3y4eHHIO
NEeHCTBUSA NeIeHNA.

IV. PaGora no reme ypoka

Ha oocke:
20904 : 13 = **** (1608.) 97 446 : 447 = *** (2]8.)
17 544 : 3 = **¥* (5848 ) 18720 : 78 = *** (240.)
36 540 : 87 = *** (420,) 99 185:239=***(4]5)

~ He BbIYKCHSAA, ONpenenyTe KOMMYECTBO QP B YaCTHOM.

— BBINOMHHTE BEMHCIICHUS.

~ BrinonzuTe NPOBEPKY YMHOKEHHEM.
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Ypok 44. lenenue

Henu: coBepIEHCTBOBATL BBIMHCIIMTENLHEIE HABBIKU yUAIHXCS,
PacCMOTPETh CITy4au JEJeH s C HyJIIMH B YACTHOM; NPOJOJDKHTE paboTy
HaJ TEeKCTOBBIMH 331a4aMH.

Xon ypoka

L OpranmzanMoHHbI MOMEHT

II. YcTublii cyetr. CoobiueHne TeMBbI YpoKa
1. Ha nocke Hammucado: 121, 418, 363, 561, 297, 891.

[NpounTaiiTe yncia.

Kaxue 4rcna Hy)xHO yMHOXUTE Ha 11, yTo0B! HOMYHHTE TaKHe
oteetrl? (11, 38, 33, 51, 81.)

Kak MOXHO BBIOJHHTE MPOBEPKY?

2. HaiinuTe 3HaYeHHs BBIpOKEHHIL.

4545 - 45 131313:13
903:3 1734 : 17
1212: 6 612:3
240016: 8 35015:5

— Yto BBI 3amMeTHIIH?
— Y0 o6uero B 3THx nnpuMepax?
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VIIL. CaMocTosiTe/IbHasl paGoTa
- 370 33aHHE MOXHO IIPEIVIOKHTE Y4aIMMCH 110 BapHaHTaM.
638 x 306 +24012:69=195576
638 x 306 =195 228
24012:69=348
195 228 + 348 =195 576

76 032 :72- 76032 : 88 = 192
76032 :72=1056

76 032 : 88 =864

1056 - 864 = 192

(302 281 - 12 649) : 48 = 6034
302 281 - 12 649 = 289 632
289 632 : 48 = 6034

76 608 : (717 +291) =76
717 + 291 = 1008
76 608 : 1008 =76

IX. Ilonsenenne HTOros ypoka
— Kak onpenenuts koiimyecTBo uu$p B 9acTHOM?
— Kaxkoii KOMIIOHEHT [eJICHUA HAXOOUTCSH YMHOKEHHEM?

Jlomauinee 3a1aH1e
Crp. 80, Ne 519, 524 (r, 1, ).
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